Vs

Legons : Compétences : (O Ecritures d’un nombre décimale, rang des chiffres.
N10 N11 N12 N13 O Comparer, ranger, encadrer, intercaler avec des décimaux.
. Q Placer et lire ’abscisse d’un nombre décimal sur une demi-droite graduée.
L Révisions
*EXERCICE 1 2,5 points 4] quatre-mille-vingt-trois milliémes : ...........
[P . P 4 . . .
DOD;Z?)I écriture décimale sans zéro inutile : seize dizaines et vingt-cing dixiémes : .........
1—0 e et e e e e ?‘%EXERCICE 2 / 1’5 pO'L.ntS
Donne I’écriture fractionnaire :
(3 x1000) + (5 x 100) + (2 x 0,01) = ........
soixante-deux unités et trois centiémes : ...... 4,23 = —— 1= T
*EXERCICE 3 / 8 points *EXERCICE 4 / 4 points
On considere le nombre 8 463,901. Compléte : Compare :
La partie entiére de ce nombre est : .......... 9,25 ..... 9,14 0,08 ..... 0,080
84,51 ..... 84,7 18,04 ..... 17,4

La partie décimale de ce nombre est : ........
Le chiffre des centaines de ce nombre est : .... Intercale un nombre :

) _ 9,4< ........ <9,5
Le chiffre des centiémes de ce nombre : .......

lestlechiffredes .......... ... L.

Range dans l'ordre décroissant :
7,25 7,15 7,05 7,6 7,245

@ Le nombre de dizaines de ce nombre est : .....

#*EXERCICE 5 / 2 points #*EXERCICE 6 / 2 points
Place les points dont 1’abscisse est donnée : Ecris 1’écriture décimale de I’abscisse des points :
I ! O’I 1 ! ! ! ! ! ! ! ! ! 07|2 ! ! ! 1|0 1|1
Tttt ——t—t e+

H ' E FG
A(0,12)  B(0,08)  C(0,23)  D(0,180) | p(...... ) F(...... ) G(...... ) H(...... )
*EXERCICE 7 / 4 points
e Encadre par deux nombres entiers consécutifs : ........ <29,324 < ........

Compléte : la valeur approchée par excés a I'unité de 29,324 est ...t

e Encadre par deux nombres décimaux au centiéme : ........ <12,324 < ...
Compleéte : la valeur approchée par défaut au centiéme de 12,324 est ............. ... . ... ... oo ...

#*EXERCICE 8 /1 point
Dans la liste des nombres ci-dessous :
7,29 6,418 6,431 6,399 6,37 6,402 6,212

Entoure en bleu ceux compris entre 6,2 et 6,4.
Entoure en vert ceux compris entre 6,36 et 6,43.

*EXERCICE 9 1 point

Je suis un nombre & 6 chiffres et ma partie entiére contient deux fois plus de chiffres que ma partie
décimale.

Mon chiffre des centaines est le double de celui des centiémes.

Mon chiffre des dixiémes est la partie entiere de —.

Mon chiffre des unités est celui des milliémes de 0,256 3.

Mon chiffre des centiémes est 'arrondi & 'unité de 4,38.

Tous mes chiffres sont différents et supérieurs a 3,5.

Il n’existe pas de chiffre qui soit plus grand que mon chiffre des dizaines.
Jesuis ............... ..




Correction de la fiche de révisions

*EXERCICE 1 / 2,5 points

Donne 'écriture décimale sans zéro inutile :
543

1| — :54.3

BT

(3 x 1 000) + (5 x 100) + (2 x 0,01) : 3 500,02

quatre-mille-vingt-trois milliemes : 4,023
seize dizaines et vingt-cing dixiémes : 16

2,5

*EXERCICE 2 / 1,5 points

Donne ’écriture fractionnaire :

423 710
soixante-deux unités et trois centiémes : 62,03 | 4,23 = — 1=—

100 10
*EXERCICE 3 3 points 1] Compare :
On consideére le nombre 8 463,901. Compleéte : 925 > 9.14 0,08 = 0,080
La partie entiére de ce nombre est : 8 463 84,51 < 84,7 18,04 > 17,4

La partie décimale de ce nombre est : 0,901
Le chiffre des centaines de ce nombre est : 4
Le chiffre des centiémes de ce nombre : 0

1 est le chiffre des milliémes

@ Le nombre de dizaines de ce nombre est : 846

Intercale un nombre :
9,4<9,45<9,5
0,21 < 0,214 < 0,22

Range dans ’ordre décroissant :
7,25 7,15 7,05 7,6 7,24

5

76 > 725 > 7245 > 715 >

#EXERCICE 4 4 points 7,05

#*EXERCICE 5 / 2 points #*EXERCICE 6 / 2 points

Place les points dont 1’abscisse est donnée : Ecris Pécriture décimale de 1’abscisse des points :
[N ] O’I 1 ] N ] ] ] ] ] K ] 07| 2 ] ] N 10 11

§ ! ! ! }'\1 ! ! ! ! ! b ! ! ! ! 6« 'HKH T T T T T T E T T T T —%1 T G)H

A0,12)  B(0,08)  C(0,23)  D(0,180)

E(10,4) F(10,9) G(11,1) H(9,7)

*EXERCICE 7 / 4 points

e Encadre par deux nombres entiers consécutifs : 29 < 29,324 < 30
Compléte : la valeur approchée par exceés a I'unité de 29,324 est 30

e Encadre par deux nombres décimaux au centiéme : 12,32 < 12,324 < 12,33
Compleéte : la valeur approchée par défaut au centiéme de 12,324 est 12,32

#*EXERCICE 8 /1 point
Dans la liste des nombres ci-dessous :

7,29 6,418 6,431

Entoure en bleu ceux compris entre 6,2 et 6,4.

Entoure en vert ceux compris entre 6,36 et 6,43.

6,402

#*EXERCICE 9 /1 point
Je suis un nombre & 6 chiffres et ma partie entiére contient deux fois plus de chiffres que ma partie
décimale. —,—
52
Mon chiffre des dixiémes est la partie entiere de —. —-,5-

Mon chiffre des unités est celui des milliémes de 0,256 3. —6,5-

Mon chiffre des centiémes est 'arrondi & 'unité de 4,38. —6,54

Mon chiffre des centaines est le double de celui des centiémes. -8-6,54

Il n’existe pas de chiffre qui soit plus grand que mon chiffre des dizaines. -896,54

Tous mes chiffres sont différents et supérieurs & 3,5. Tous mes chifres sont supérieur au égaux a 4

Je suis 7 896,54




Vs

Nom : Appréciation Note Signature
Prénom :
/20

( Classe : )
4 | A

Legons : Compétences : (O Ecritures d’un nombre décimal, rang des chiffres.
N10 N11 N12 N13 O Comparer, ranger, encadrer, intercaler avec des décimaux.

Sujet 1 QO Placer et lire ’abscisse d’un nombre décimal sur une demi-droite graduée.

& J

#*EXERCICE 1 / 8 points
Donne 1’écriture décimale sans zéro inutile :

5 3

trente-deux unités et cinq centiémes :

734
1—0. .........................................

8+m+m ..............................
(3] (7% 1000)+(5x1)+(6x0,01): ..evnn...

huit-mille-soixante-quinze milliémes : .........

@ vingt-trois dizaines et quinze dixiémes : .......

#*EXERCICE 2 /1 point
Donne une écriture fractionnaire :

#*EXERCICE 3 / 3 points
On considére le nombre 48 765,039. Compléte :

Le chiffre des centaines de ce nombre est :

@ Le nombre de dizaines de ce nombre est :

La partie entiére de ce nombre est : .........
La partie décimale de ce nombre est : ......
Le chiffre des dixiémes de ce nombre : .....

Jestlechiffredes ............. i,

*EXERCICE 4 / 2,5 points
Compare :
129,37 ..... 149,27 | 8,16 ..... 8,016

Intercale un nombre :

Range dans l'ordre décroissant :

15,32 15,5 14,06 14,6 14,95
#*EXERCICE 5 / 2 points #*EXERCICE 6 / 2 points
Place les points A; B; Cet D : Ecris I’écriture décimale de I'abscisse des points :
I ! O’|2 ! ! ! ! ! ! ! ! ! 0’|3 ! ! ! 1IO 1I1
L ———+ ——f———+—+—%— ¥
H E G F
A(0,27)  B(0,18)  C€(0,31)  D(0,230) | p(...... ) F(..... ) G(...... ) H(...... )




#*EXERCICE 7 / 2 points
Ecris Pécriture décimale de I’abscisse des points :

#*EXERCICE 8 / 8 points
e Encadre par deux nombres entiers consécutifs : ........... <49,327T < ool

Compleéte : la valeur approchée par excés a 'unité de 49,327 est ............................

e Encadre par deux nombres décimaux au centiéme : ........... <5462 < Ll
Compleéte : la valeur approchée par défaut au centiéme de 5462 est .......................

e Encadre par deux nombres décimaux au dixiéme : ........... < 17,061 < ..........
Compléte : la valeur arrondie au dixiéme de 17,061 est ... ..

#*EXERCICE 9 /1 point
Dans la liste des nombres ci-dessous :
8,618 8,49 8,412 8,599 8,602 8,631

Entoure en bleu ceux compris entre 8,4 et 8,6.
Entoure en vert ceux compris entre 8,56 et 8,63.

8,57

#*EXERCICE 10 /1 point
Je suis un nombre décimal qui posséde six chiffres.

Il n’existe pas de chiffre qui soit plus grand que mon chiffre des unités.

4
Mon chiffre des centiémes est la partie entiére de —.

Mon chiffre des dixiémes est le tiers de mon chiffre des unités.

Mon chiffre des centiémes et mon chiffre des centaines sont égaux.
Mon chiffre des dizaines est celui des milliemes du nombre 0,365 87.
Mon chiffre des unités de mille est compris entre 6,95 et 7,08.
Jesuis ...




Vs

Nom : Appréciation Note Signature
Prénom :
/20

( Classe : )
4 | A

Legons : Compétences : (O Ecritures d’un nombre décimal, rang des chiffres.
N10 N11 N12 N13 O Comparer, ranger, encadrer, intercaler avec des décimaux.

Sujet 2 QO Placer et lire ’abscisse d’un nombre décimal sur une demi-droite graduée.

& J

#*EXERCICE 1 / 8 points

Donne 1’écriture décimale sans zéro inutile :

8 6

829
1—0. .........................................

(2] (8 x1000) + (4x1)+(3x0,01): .oennn...

5+m+m ..............................

sept-mille-soixante-douze milliémes : ..........

quarante-trois unités et sept centiémes : ......

@ trente-cinq dizaines et treize dixiémes : .......

#*EXERCICE 2 /1 point
Donne une écriture fractionnaire :

#*EXERCICE 3 / 3 points
On considére le nombre 39 043,824. Compléte :

Le chiffre des centaines de ce nombre est :

@ Le nombre de dizaines de ce nombre est :

La partie entiére de ce nombre est : .........
La partie décimale de ce nombre est : ......
Le chiffre des dixiémes de ce nombre : .....

2estlechiffredes .......... ... oo,

*EXERCICE 4 / 2,5 points
Compare :

25,7 ..... 25,54 | 0,08 ..... 0,080 | 14927 ..... 12937 | 7,032 ..... 7,32
Intercale un nombre :

1,7< 0o < 21,8 | 0,48 < ........ < 0,49
Range dans l'ordre décroissant :

18,32 18,5 17,06 17,6 17,95
#*EXERCICE 5 / 2 points #*EXERCICE 6 / 2 points
Place les points A; B; Cet D : Ecris I’écriture décimale de I'abscisse des points :
0203 10 1
T+ ———————————————x

E G P H

A(0,31)  B(0,230)  C€(0,27)  D(0,18) | p(...... ) F(..... ) G(...... ) H(...... )




#*EXERCICE 7 / 2 points
Ecris Pécriture décimale de I’abscisse des points :

#*EXERCICE 8 / 8 points

e Encadre par deux nombres entiers consécutifs : ........... <59,327T < .l
Compleéte : la valeur approchée par excés a I'unité de 59,327 est ..........................

e Encadre par deux nombres décimaux au centiéme : ........... < 3,462 < ...
Compleéte : la valeur approchée par défaut au centiéme de 3,462 est ......................

e Encadre par deux nombres décimaux au dixiéme : ........... < 18,061 < ...........
Compléte : la valeur arrondie au dixiéme de 18,061 est ............. .ot .

#*EXERCICE 9 /1 point
Dans la liste des nombres ci-dessous :
5,599 5,57 6,49 5,618 5,602 5,412

Entoure en vert ceux compris entre 5,4 et 5,6.
Entoure en bleu ceux compris entre 5,56 et 5,63.

5,631

#*EXERCICE 10 / 1 point
Je suis un nombre décimal qui possede six chiffres.

Il n’existe pas de chiffre qui soit plus grand que mon chiffre des dizaines.

Mon chiffre des unités est la partie entiére de —.

Mon chiffre des centiémes est le tiers de mon chiffre des dizaines.
Mon chiffre des unités de mille et mon chiffre des unités sont égaux.
Mon chiffre des dixiémes est celui des milliémes du nombre 0,365 87.
Mon chiffre des centaines est compris entre 6,95 et 7,08.

Jesuis ...




Correction du sujet 1

#*EXERCICE 1 / 8 points
Donne 1’écriture décimale sans zéro inutile :
(EC 1734
10
5 3
2] 84+ —— 4+ — : 8,305
1000 T 10 0P

(7 % 1 000) + (5 x 1) 4 (6 x 0,01) : 7 005,06
trente-deux unités et cinq centiémes : 32,05
huit-mille-soixante-quinze milliémes : 8,075

@ vingt-trois dizaines et quinze dixiémes : 231,5

#*EXERCICE 2 /1 point
Donne une écriture fractionnaire :
832 590
8,32=— 59 = —
’ 100 10
#*EXERCICE 3 / 8 points

On considére le nombre 48 765,039. Compléte :
La partie entiére de ce nombre est : 48 765

La partie décimale de ce nombre est : 0,039
Le chiffre des dixiémes de ce nombre : 0

Le chiffre des centaines de ce nombre est : 7
9 est le chiffre des milliémes

@ Le nombre de dizaines de ce nombre est : 4 876

*EXERCICE 4 / 2,5 points
Compare :
129,37 < 149,27 | 8,16 > 8,016 | 25,54 < 25,7 | 0,09 = 0,090

Intercale un nombre :
11,6 < 11,66 < 11,7 |0,63<0,631<0,64
Range dans l'ordre décroissant :

15,32 15,5 14,06 146 14,95
15,5 > 15,32 > 14,95 > 14,6 > 14,06

#*EXERCICE 5 / 2 points #*EXERCICE 6 / 2 points

Place les points A; B; Cet D : Ecris I’écriture décimale de I’abscisse des points :

B 0.2 D A 0,3¢ 10 11

Pe—————————k—————+— ——
H E G F

A(0,27)  B(0,18)  C(0,31)  D(0,230) | g(10,3) F(11,1) G(10,8) H(9,9)

#*EXERCICE 7 / 2 points
Ecris Pécriture décimale de I’abscisse des points :
8 9
T T o T S S S e S I [ I S A S
L i J K




#*EXERCICE 8 / 8 points
e Encadre par deux nombres entiers consécutifs : 49 < 49,327 < 50
Compléte : la valeur approchée par excés a 1’unité de 49,327 est 50

e Encadre par deux nombres décimaux au centiéme : 546 < 5,462 < 5,47
Compleéte : la valeur approchée par défaut au centiéme de 5,462 est 5,46

e Encadre par deux nombres décimaux au dixiéme : 17 < 17,061 < 17,1
Compléte : la valeur arrondie au dixiéme de 17,061 est 17,1

#*EXERCICE 9 /1 point
Dans la liste des nombres ci-dessous :

8,618 8,602 8,631

Entoure en bleu ceux compris entre 8,4 et 8,6.
Entoure en vert ceux compris entre 8,56 et 8,63.

8,57

#*EXERCICE 10 /1 point

Je suis un nombre décimal qui posséde six chiffres. - - - =, = =

Il n’existe pas de chiffre qui soit plus grand que mon chiffre des unités. - — =9, — -
Mon chiffre des centiémes est la partie entiére de —3 - — =9, -8

Mon chiffre des dixiémes est le tiers de mon chiffre des unités. - — —=9,38

Mon chiffre des centiémes et mon chiffre des centaines sont égaux. -8 -9 38

Mon chiffre des dizaines est celui des milliemes du nombre 0,365 87. —859, 38

Mon chiffre des unités de mille est compris entre 6,95 et 7,08. 7859, 38

Je suis 7 859,38




Correction du sujet 2

#*EXERCICE 1 / 8 points

Donne 1’écriture décimale sans zéro inutile :
829

1| — : 829

TR

(8 x 1 .000) 4 (4 x 1) + (3 x 0,01) : 8 004,03

8 6
3] 54+ ——+ — : 5,608
3) 5+ 1565 T 15 &
sept-mille-soixante-douze milliémes : 7,072
quarante-trois unités et sept centiémes : 43,07

@ trente-cinq dizaines et treize dixiémes : 351,3

#*EXERCICE 2 /1 point
Donne une écriture fractionnaire :
7,24 = E 47 = @

100 10
#*EXERCICE 3 / 3 points

On considére le nombre 39 043,824. Compléte :

La partie entiére de ce nombre est : 39 043
La partie décimale de ce nombre est : 0,824
Le chiffre des dixiémes de ce nombre : 8

Le chiffre des centaines de ce nombre est :
2 est le chiffre des centiémes

@ Le nombre de dizaines de ce nombre est : 3 904

*EXERCICE 4 / 2,5 points
Compare :
95,7 > 25,54 | 0,08 = 0,080 | 149,27 > 129,37 | 7,032 < 7,32

Intercale un nombre :

21,7 < 21,74 < 21,8 | 0,48 < 0,487 < 0,49

Range dans l'ordre décroissant :
18,32 18,5 17,06 17,6 17,95
18,5 > 18,32 > 17,95 > 17,6 > 17,06

#*EXERCICE 5 / 2 points #*EXERCICE 6 / 2 points
Place les points A; B; Cet D : Ecris I’écriture décimale de I’abscisse des points :
p 0.2 B C 0,3 o 10 11
k—— —————————————+——F—

E G F H
A(0,31) B(0,230)  C€(0,27)  D(0,18) | E(9,9) F(10,8) G(10,3) H(11,1)

#*EXERCICE 7 / 2 points
Ecris Pécriture décimale de I’abscisse des points :
8 9
——t———t—+—+—+—F—+—+——F—+—+—+—f—+—+—+—F—————+—
K J fi L

T1(10) J(8.75) K(6.5) L(11.25)




#*EXERCICE 8 / 8 points
e Encadre par deux nombres entiers consécutifs : 59 < 59,327 < 60
Compleéte : la valeur approchée par excés a 1’unité de 59,327 est 60

e Encadre par deux nombres décimaux au centiéme : 3,46 < 3,462 < 3,47
Compleéte : la valeur approchée par défaut au centiéme de 3,462 est 3,46

e Encadre par deux nombres décimaux au dixiéme : 18 < 18,061 < 18,1

Compléte : la valeur arrondie au dixiéme de 18,061 est 18,1

#*EXERCICE 9 /1 point
Dans la liste des nombres ci-dessous :

5,599 5,57 6,49 5,618 5,602 5,412 5,631
Entoure en vert ceux compris entre 5,4 et 5,6.
Entoure en bleu ceux compris entre 5,56 et 5,63.
#*EXERCICE 10 /1 point
Je suis un nombre décimal qui posséde six chiffres. - - - =, — =
Il n’existe pas de chiffre qui soit plus grand que mon chiffre des dizaines. - —9—-,—--
Mon chiffre des unités est la partie entiére de —. - —98,— —
Mon chiffre des centiémes est le tiers de mon chiffre des dizaines. - —98,—-3
Mon chiffre des unités de mille et mon chiffre des unités sont égaux. 8§ —98,-3
Mon chiffre des dixiémes est celui des milliémes du nombre 0,365 87. 8 — 98,53

Mon chiffre des centaines est compris entre 6,95 et 7,08. 8798,53
Je suis 8 798,53




